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Sisteme de ecuaţii – nivelul de bază 
1) Determinaţi necunoscuta din ecuaţia cu o singură necunoscută, iar apoi determinaţi şi a 

doua necunoscută din cealaltă ecuaţie: 

a) 








1423

1732

x

yx
      b) 









356

947

yx

yy
     c) 









572

424

yx

xx
     d) 









1735

53

y

yx
     e) 









yy

yx

9108

253
 

2) Rezolvaţi următoarele sisteme de ecuaţii prin metoda tranzitivităţii: 

a) 








52

107

xy

xy
        b) 









12

163

yx

yx
      c) 









94

73

ba

ba
       d) 









xy

xy

35

115
       e) 









52

75

yx

yx
 

3) Rezolvaţi următoarele sisteme de ecuaţii făcând substituţia necunoscutei pregătite în 

acest sens în cealaltă ecuaţie (substituţie, adică înlocuire): 

a) 








2135

73

yx

xy
      b) 









yx

yx

25

123
     c) 









xy

yx

21

337
      d) 









34

156

xy

yx
       e) 









1134

75

yx

yx
 

4) Rezolvaţi următoarele sisteme de ecuaţii prin metoda substituţiei: 

a) 








343

143

yx

yx
     b) 









123

115

yx

yx
    c) 









84

2735

yx

yx
     d) 









253

2256

yx

yx
     e) 









22

2114

yx

yx
       

    f) 








14

3275

yx

yx
     g) 









245

93

yx

yx
     h) 









4113

27

yx

yx
      i) 









537

72

yx

yx
     j) 









435

134

yx

yx
 

5) Rezolvaţi următoarele sisteme de ecuaţii prin metoda reducerii, cu o singură amplificare 

pentru o reducere (unele reduceri nu au nevoie de amplificare deloc): 

a) 








235

2235

yx

yx
   b) 









1285

1643

yx

yx
  c) 









19125

115

yx

yx 
  d) 









3758

21118

qp

qp
   e) 









121115

781115

yx

yx   
  

    f) 








1153

5579

yx

yx
   g) 









4173

17145

yx

yx
   h) 









1953

3157

yx

yx
  i) 









11179

142518

ba

ba
   j) 









5114

974

yx

yx
 

6) Rezolvaţi următoarele sisteme de ecuaţii prin metoda reducerii, cu două amplificări 

pozitive în paralel: 

a) 








1834

1347

yx

yx
  b) 









232

1557

nm

nm
  c) 









1034

543

ba

ba
   d) 









1435

1972

yx

yx  
   e) 









3785

2573

yx

yx
 

7) Rezolvaţi următoarele sisteme de ecuaţii prin metoda reducerii, cu o amplificare pozitivă 

şi una negativă în paralel: 

a) 








3273

525

yx

yx
     b) 









5378

59511

vu

vu
   c) 









1123

932

yx

yx
   d) 









357

226

ba

ba
    e) 









145

1076

yx

yx
 

8) Rezolvaţi următoarele sisteme de ecuaţii prin metoda reducerii, cu două amplificări cât 

mai mici în paralel (cmmmc, similar cu amplificarea pentru cel mai mic numitor comun): 

a)








3156

2194

yx

yx
 b)









81522

791255

yx

yx
 c)









113914

162621

yx

yx
 d)









751027

151521

ba

ba
 e)









363334

654451

yx

yx
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9) Rezolvaţi următoarele sisteme de ecuaţii alegând metoda cea mai potrivită: 

a) 








04

2087

yx

yx
    b) 









7

31

yx

yx   
    c) 









2073

2859

yx

yx
    d) 









4115

107

yx

yx
    e) 









2972

197

nm

nm
 

10) Rezolvaţi următoarele sisteme de ecuaţii cu soluţii fracţionare: 

a) 








3

35

xy

xy
     b) 









456

123

yx

yx
     c) 









05

1397

yx

yx
      d) 









492114

49922

yx

yx
      e) 









134

492

yx

yx
 

11) Ordonaţi ecuaţiile din următoarele sisteme, iar apoi rezolvaţi-le (trebuie să le ordonaţi în 

funcţie de metoda de rezolvare aleasă): 

a) 








233

115

xy

yx
 b) 

 
 








6522

1334

yyx

yx
 c) 









039310

04295

vu

vu 
 d) 









734

1365

xy

yx
 e) 

 
 








3032

513

yx

yx
 

12) Rezolvaţi sistemele de ecuaţii cu două necunoscute, folosind proprietatea fundamentală a 

proporţiei, care spune că produsul mezilor este egal cu produsul extremilor: 

a)























7
4

2

2

1

1

3

y

x

y

x

 b)























4

3

5

5

3

y

x

yx

yx

 c)






















7

2

9

54

4

53

3

12

yxx

yx

 d)























8

9

546

432

4

1

3

2

xy

yx

xy

yx

 e)


















5

4
2

8

34

3

132

yx
yx

yxyx

 

f) 















4

1

7

53

132

yx

yx

 g) 












4

53

yx

yx

 h) 












27

7

2

yx

y

x

 i) 

   
















53

3

32

14

33243

yxyx

yx

 j) 

 














4375

3

28

12

35

yxy

yx

yx

 

Răspunsuri: 

1) a) x = 4, y = 3;     b) x = 3, y = –3;     c) x = –8, y = 3;    d) x = 7, y = 4;   e) x = 5, y = –10; 

2) a) x = –1, y = 3;    b) x = 7, y = 3;    c) a = –1, b = 2;    d) x = –3, y = –4;   e) x = 13, y = 4; 

3) a) x = 3, y = 2;     b) x = 1, y = 2;     c) x = –2, y = 5;     d) x = 1, y = 1;     e) x = 2, y = –1; 

4) a) x = 5, y = –3;    b) x = 3, y = –4;    c) x = 3, y = 4;     d) x = 7, y = 4;     e) x = 6, y = –2; 

f) x = 5, y = 1;      g) x = –2, y = 3;     h) x = 5, y = –1;     i) x = 2, y = 3;      j) x = 5, y = 7; 

5) a) x = 2, y = 4;      b) x = 4, y = 1;     c) x = –1, y = 2;    d) p = 4, q = –1;     e) x = 3, y = 3;  

f) x = 3, y = 4;       g) x = 9, y = 2;     h) x = 3, y = 2;      i) a = 5, b = 2;      j) x = 4, y = –1; 

6) a) x = 3, y = 2;     b) m = 5, n = 4;     c) a = –1, b = 2;     d) x = –1, y = 3;     e) x = 1, y = 4 

7) a) x = –1, y = 5;     b) u = 4, v = –3;     c) x = 3, y = 1;     d) a = 1, b = 2;     e) x = 3, y = 4; 

8) a) x = 3, y = 1;      b) x = 1, y = 2;      c) x = 2, y = 1;      d) a = 5, b = 6;     e) x = 3, y = –2; 

9) a) x = 4, y = 1;    b) x = 12, y = 19;    c) x = 2, y = 2;   d) x = –3, y = 1;   e) m = –4, n = –3; 

10) a) x =
2

3
, y = 

2

9
;  b) x =

27

13
, y =

9

2
 ;    c) x =

2

1
, y =

10

1
;   d) x =

2

5
, y =

3

2
;  e) x =

2

1
, y =

3

1
; 

11) a) x = 4, y = 9;     b) x = 0, y = 13;     c) u = 3, v = 3;     d) x = 5, y = 2;     e) x = 6, y = 3; 

12) a) x = 5, y = 3;    b) x = 1; y = –2;    c) x = –1, y = –3;    d) x = 2; y = 3;    e) x = 5, y = –1;  

f) x = 4, y = 3;     g) x = 10, y = 6;     h) x = 21, y = 6;     i) x = 7, y = 3;     j) x = –1, y = 6. 


